
Distance Learning Survey Themes
From Spring 2020

Student, Staff and Parent Responses



Student (Grades 5-12) Response Themes

● Responses ranged from elementary to middle to high school students.
● Over 80% of respondents were able to manage the change to 

distance learning.
● Half of respondents reported having live instruction one to four times a 

week.
● Flexible Fridays, check-ins, and live instruction sessions were 

identified as most useful to students.
● A quarter of respondents reported meeting live with teachers for extra 

help. 
● 75% of respondents reported always turning in assignments.

















Themes of Staff (P-12) Responses
● Flexibility of working hours was the most ideal tenet of distance learning.
● Respondents reported thinking more “outside the box.”
● Student attendance was the highest reported issue.
● An overwhelming number of respondents did not have student behavior 

during live instruction.
● Respondents used a variety of assessments to monitor student learning.
● Student attendance, completing work in a timely manner, and academic 

integrity need to be improved upon.
● Asynchronous,synchronous, and small group instruction were most 

productive.
● Screen recording apps and online learning platforms were identified as 

the two most useful tools.



























Themes of Parent Responses
● 80% of respondents reported receiving “just enough” communication.
● 80% of respondents’ expectations for distance learning were met or 

exceeded.
● Less than 20% of respondents’ children required significant assistance 

completing assignments.
● Over 95% of respondents reported having adequate technology.
● The most helpful elements for respondents with elementary aged children 

were Flexible Fridays followed by live instruction, check-ins, and daily/weekly 
lesson plans.

● The most helpful elements for respondents with middle/high school aged 
children were live lessons followed by Flexible Fridays and small group 
instruction.




















